
 
 
 

 Rădăuțiul Civic 

 De la cetățeni, pentru comunitate 
 

Nr. 17/20.04.2018 
 
Către,  

Primăria Municipiului Rădăuți, domnului primar Nistor Tătar, 
Consiliul Local al Municipiului Rădăuți, domnilor consilieri locali,  

 
Subiect: Realizarea și menținerea curățeniei pe albia pârâului Băhnean în zona târgului de mașini. 
 
Stimate domnule primar,  
Stimați membri ai Consiliului Local, 
 

Grupul de inițiativă „Rădăuțiul Civic”, un grup independent și apolitic a apărut din nevoia de               
promovare a cetățeniei active și a încurajării rădăuțenilor de a se implica în comunitatea lor,               
conștientizând că ne dorim cu toții același lucru: un oraș dezvoltat, modern, cu cetățeni activi,               
educați și unde nivelul de trai crește de la un an la altul.  

 
În temeiul O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, vă             

supunem atenției următoarea situație: Pentru experiența câștigată în acțiunile realizate până în prezent,             
un grup de cetățeni care locuiesc pe strada Comandor Dan Ghica-Cucerca a apelat la noi pentru                
a-i sprijini în ecologizarea pârâului Băhnean, în zona târgului de mașini, acțiune necesară ca              
urmare a cantității mari de deșeuri din albia pârâului (a se vedea Anexa 3 cu fotografii din zonă).                  
Drept urmare, am organizat împreună o acțiune de ecologizare pentru sâmbătă, 14 aprilie 2018. La               
acțiunea respectivă au participat circa 30 de persoane, beneficiind de sprijinul logistic al firmei              
Bucovina Verde, iar în urma activității am reușit curățarea albiei pârâului pe distanța de circa 0,6 km.,                 
de la podul de pe strada 1 Mai și până la strada Tolocii. Rezultatele activității sunt documentate prin                  
fotografiile din Anexa 4. 

 
Din păcate, în urma târgului de duminică, 15 aprilie 2018, toată munca voluntarilor implicați              

în ecologizare a fost anulată de nesimțirea unora dintre participanții la activitate – astfel că albia                
pârâului Băhnean a redevenit plină de gunoaie – a se vedea Anexa 5 cu fotografiile realizate în zonă în                   
data de 15-16 aprilie 2018. I-am prezentat situația din teren și domnului viceprimar Bogdan Loghin în                
data de 17 aprilie 2018. 

 
Având în vedere situația existentă chiar în acest moment pe albia pârâului Băhnean, starea              

foarte degradată și lipsa condițiilor pentru o desfășurare civilizată a acestui târg, vă solicităm              
respectuos să întreprindeți măsurile necesare și care intră în atribuțiile dumneavoastră pentru            
readucerea și menținerea în stare de curățenie a albiei pârâului Băhnean, îndeosebi în zona              
târgului de mașini. Pentru îndeplinirea acestui deziderat, considerăm că cel puțin următoarele măsuri             
sunt necesare: 

1. Curățarea albiei pârâului Băhnean cu personalul de specialitate din subordinea Primăriei sau            
firmele contractate de Primărie. 

2. Instalarea unor pubele noi, în număr mare, nu doar în incinta bazarului ci și în zonele de acces                  
în bazar, pentru colectarea gunoaielor de la participanții la târg. De asemenea, există o nevoie               
evidentă pentru pubele și în zonele unde sunt parcate mașinile participanților la târg. 

Grup de inițiativă al cetățenilor format în anul 2017, pentru a încuraja cetățenia activă și buna guvernare. 
Website: www.radautiulcivic.ro; E-mail: radautiulcivic@gmail.com; Telefon: +40 741 975 076. 

http://www.radautiulcivic.ro/
mailto:radautiulcivic@gmail.com
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3. Ridicarea gunoiului din pubele și ghene imediat după fiecare târg (vineri și duminică). 
4. Instalarea de pancarte „Aruncarea gunoaielor este INTERZISĂ, amendă 100 - 500 de lei             

(persoane fizice) sau 200 - 1000 de lei (persoane juridice), conform. art. 5 lit. a) pct. 15 din                  
HCL 176/2012 privind normele stabilite de Consiliul Local pentru asigurarea igienei           
publice”. 

 

Această hotărâre de Consiliu Local precizează la art. 5 lit. a) pct. 15 că: 
„Aruncarea în locuri publice de resturi alimentare, resturi de țigări, coji de            

semințe, bilete de călătorie, hârtii, sticle, borcane, ambalaje sau deșeuri de orice fel și              
nedepunerea lor în coșurile de gunoi, în pubele sau containere de colectare” este             
contravenție și se amendează cu sumele mai sus menționate. 

 
 

5. Aplicarea HCL nr. 176/2012 privind normele stabilite de Consiliul Local pentru           1

asigurarea igienei publice și aplicarea de amenzi contravenționale persoanelor care aruncă           
gunoaie în zonă. 

 

Conform art. 7 din această Hotărâre de Consiliu Local, la constatarea contravențiilor și aplicarea              
sancțiunilor, Consiliul Local împuternicește: 

➔ agenții și ofițerii din cadrul Poliției Municipiului Rădăuți; 
➔ ofițerii și subofițerii din Detașamentul de Jandarmi Rădăuți; 
➔ polițiștii locali din cadrul Poliției Locale Rădăuți; 
➔ personalul din Direcția Tehnică și alte compartimente ale Primăriei Municipiului Rădăuți. 

 
6. Plantarea unui gard viu în aceeași zonă, de-a lungul Bahneanului, pe ambele părți, pentru a               

evita ca ambalajele să ajungă în râu, fiind luate de vânt sau montarea unui gard de plasă în                  
jurul târgului pentru a preveni / atenua transportul gunoaielor de către vânt spre pârâu. 

7. Instalarea unor WC-uri ecologice și accesibile pentru participanții la târg și asigurarea            
aplicării dispozițiilor art. 5 lit. a) pct. 24 din HCL nr. 176/2012 în cazul persoanelor care                
urinează în public. 

 

Această hotărâre de Consiliu Local precizează la art. 5 lit. a) pct. 24 că: 
„Folosirea locurilor publice drept toalete” este contravenție și se amendează cu           

sume de la 50 de lei la 250 de lei.  

1 Hotărâre adoptată de Consiliul Local în anul 2012, disponibilă aici:           
http://primariaradauti.ro/wp-content/uploads/2012/01/176.pdf  
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8. Inventarierea și stabilirea legalității gurilor de scurgere care ajung în pârâul Băhnean de la              
casele din jur. 

9. Curățarea arborilor din albia pârâului Băhnean și a vegetației uscate din această apă. 
 
 
Având în vedere cele de mai sus, vă adresăm respectuos rugămintea de: 
 

1. A pune pe ordinea de zi și a discuta acest subiect în următoarea ședință de Consiliu Local; 
 

2. A ne comunica în termenul prevăzut de lege, dacă sunt considerate potrivite soluțiile propuse              
de noi, modalitatea și termenele de implementare a acestor măsuri, sau al unora             
echivalente sau chiar mai bune găsite de Primărie și Consiliul Local care să conducă la               
menținerea curățeniei în albia pârâului Băhnean, așa cum se cuvine într-un oraș care se laudă               
cu apartenența la regiunea istorică Bucovina, un oraș în care sperăm ca apartenența la              
Uniunea Europeană să se poată vedea chiar de pe stradă. 

 
3. A ne comunica, în baza Legii nr. 544/2001, (1) numărul de amenzi și (2) cuantumul lor                

aplicate de polițiștii locali din cadrul Poliției Locale Rădăuți și personalul din Direcția             
Tehnică și alte compartimente ale Primăriei Municipiului Rădăuți în anii 2017 și 2018, pentru              
fapte care încalcă HCL 176/2012 la Târgul auto din Rădăuți și în zilele de târg de vineri, la                  
Rădăuți, pentru anii 2017 (tot anul) și 2018 (ianuarie - prezent). 
 
Vă asigurăm de sprijinul membrilor grupului „Rădăuțiul Civic” și al cetățenilor din zona             

pârâului Băhnean în implementarea unor măsuri eficiente pentru curățarea albiei acestuia, inclusiv de             
critica de natură constructivă pe care o vom oferi ori de câte ori situația o va impune.  
 
Cu stimă,  

Luca Ciubotaru și Mihai Papuc, în numele celor 42 de          
membri „Rădăuțiul civic”,  
Petru Sbiera în numele cetățenilor din zona pârâului        
Băhnean, direct afectați de această problemă 
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Anexa 1 - imagini comparative: Vineri, 13 aprilie (înainte de ecologizare), Sâmbătă, 14 aprilie,              
după acțiunea de ecologizare a cetățenilor și a grupului Rădăuțiul Civic realizată cu sprijinul Bucovina               
Verde și Duminică, după terminarea târgului de mașini: 
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